
Helyszín: az iskola
Szereted az olyan történeteket, amelyek iskolában játszódnak? Akkor kattints, 
és böngéssz ajánlatunkból!

Utálod az olyan könyveket, amelyek iskolában játszódnak? Akkor is kattints, 
mert szuper kalandokról, varázslóiskoláról, suliban történt botrányokról és su-
liban köttetett örök barátságokról olvashatsz! Rengeteg sulis téma egy helyen! 
Légy bátor, és fedezd fel ezeket a kalandokat te magad!

Kellemes olvasást és élményekkel teli vakációzást kíván az OFI Gyermek- és 
Ifjúsági Irodalmi Pontjának (GYIIP) csapata.
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Békés Pál

A kétbalkezes varázsló
Móra Kiadó, 2014

Történetünk első helyszíne: a varázslóiskola, hőse Fitzhuber Dongó, 
a legügyetlenebb varázslótanonc, aki éppen a diplomájára vár. Ha 
megkapja, okleveles mestervarázslóként lehet pályakezdő. Békés 
Pál kitűnő humorú meseregénye a kétbalkezes varázsló első nagy 
tettének izgalmas krónikája arról, hogyan kutatja fel hősünk egy 
irdatlan lakótelepen Első Badar király egykori mesebirodalmának 
szétszórt udvartartását és a király legkisebb lányát, a szépséges 
Lanolint. 
 
 

Dávid Ádám

A Virág utcai focibajnokság
Pagony Kiadó, 2011 

Koppolni mindenki tud, punktum. A Kovács családban senki sem 
egyszerű eset. Nagyi a női futball koronázatlan gólkirálynője és 
nyugalmazott edző; Apu rőtszakállú, hallgatag zeneszerző; Anyu 
az elsózott levesek és a pólókészítés szakértője; Gerda a gitárté-
pés mestere és Small Paul-őrült; Milán bőgőmasina és csodaka-
pus; Koppány pedig, nos, ő a világ legnagyobb koppolóművésze. 
Hétpettyes pillangót koppol meg tejfogú tigrist, és Milán füzetét 
is összekoppolja, amivel jókora családi perpatvart okoz. Aztán a 
Virág utcai focibajnokság döntőjén koppolási mániája miatt baleset 
történik. Az otthoni harmónia egy csapásra szertefoszlik. Képes 
lesz-e Koppány újra összekovácsolni a Kovács családot? Ki tudja-e 
húzni Aput Apátiából, a bánat birodalmából? És győzelemre viszi-e a 
Tejfogú Tigriseket a Rettenthetetlen Rókaprémes Rémek ellen?

 

Rosa Lagercrantz – Eva Eriksson

Az én boldog életem
Cerkabella Könyvkiadó, 2014 

Történet Tináról és Fridáról, két kislányról, akik az első osztályban 
barátkoznak össze, és lesznek szinte az első pillanattól fogva elvá-
laszthatatlanok. A kislányok boldogok, egész addig a napig, amíg 
kiderül, hogy egyikük egy másik városba költözik a szüleivel. Mi tör-
ténik, ha az elválaszthatatlan barátoknak el kell válniuk? Hogy lehet 
a másik kínzó hiányát elviselni? És a barátságot életben tartani? 
Mese barátságról és elválásról, boldogságról és szomorúságról. 
A sok-sok finom, kifejező tollrajzzal illusztrált könyvet kezdő olva-
sóknak is ajánljuk, önálló olvasásra.

  

Rosa Lagercrantz – Eva Eriksson

A szívem ugrál örömében 
Cerkabella Könyvkiadó, 2015

A történet Tináról szól - aki állandóan boldog! De ma csak a szé-
ke melleti üres helyet bámulja az osztályteremben. Ahol Frida ült, 
mielőtt elköltözött Norrköpingbe. Azóta senki sem ülhet oda, mert 
hová ül majd Frida, amikor visszajön? Frida nem jön vissza - mond-
ja a tanító néni. Az ilyesmit sose lehet tudni - motyogja Tina.  Ő 
aztán nem adja fel a reményt, csak azért, mert minden reménytelen-
nek tűnik. Mese barátságról és elválásról, boldogságról és szomorú-
ságról. A sok-sok finom, kifejező tollrajzzal illusztrált könyvet kezdő 
olvasóknak is ajánljuk, önálló olvasásra.
 

Szegedi Katalin

Lenka
Csimota Könyvkiadó, 2010

Lenka, a dundi kislány naphosszat csak magányosan rajzolgat. Egy 
nap elindul barátokat keresni, de nem jár szerencsével: a gyerekek 
kicsúfolják, mindenhonnan elzavarják. Bánatában végül rajzolni 
kezd az aszfaltra, amikor Palkó, a rolleres kisfiú álmélkodva megáll 
mellette... Lenka története a barátságról és az elfogadásról szól.
 

Szegedi Katalin

Palkó
Csimota Könyvkiadó, 2013

Történet a barátságról és az elfogadásról a Tolerancia-sorozatban. 
Palkó, a mindig segítőkész kisfiú legjobb barátai a könyvek. Nap-
hosszat olvasással tölti az idejét, és bár arra vágyik, hogy osztály-
társai elfogadják, azok mégsem barátkoznak vele. Egy délután a 
játszótéren mégis barátra lel. Lenka örömmel rollerezik és rajzol 
vele. Játékuknak a közelgő vihar vet véget, de már mindketten tud-
ják, hogy ezután mindennap várni fogják egymást.
 

Timo Parvela: Ella és barátai-sorozat

Ella és barátai, 
Ella újabb kalandjai,
Ella és a rock királya
Pongrác Kiadó, 2010, 2011, 2013

„A nevem Ella. Első osztályos vagyok. Nagyon klassz az osztályom, 
és a tanító bácsink is klassz. Vagyis csak volt, mert az utóbbi időben 
eléggé ideges. Valószínűleg azért ilyen, mert először nászútra kellett 
utaznia, aztán bennünket vitt el színházba, majd következett az 
osztálykirándulás. Úgy látszik, nem való neki az utazgatás. Furcsa, 
mert mi én, Pate, Tuukka, Samppa, Hanna és Tiina nagyon élvez-
tük.” Az Ella és barátai egy alsó tagozatos osztály nem szokvá-
nyos mindennapjait és nem mindennapi kalandjait mutatja be, sok 
humorral és váratlan fordulattal. Az első történetben a tanító bácsit 
kell megmenteni a titokzatos zsarolótól, a másodikban az osztály 
egy emlékezetes színházlátogatást tesz, majd rendhagyó betlehe-
mes játékkal lepi meg az iskolai karácsonyi ünnepség közönségét. 
A harmadik történetben a gyerekek osztálykirándulásra indulnak, 
ahol számos tanulságos és rendkívüli tapasztalattal gazdagodnak. 
A történet és a tanév végére lassan véget érnek a bonyodalmak is 
vagy mégsem?

Timo Parvela finn gyermekkönyvíró. A Jyväskyläi Tanárképző Főis-
kolán szerzett diplomát 1988-ban, majd a '90-es években általános 
iskolai tanítóként dolgozott, de 1996-tól szabadúszó író, aki szá-
mos, gyerekeknek szóló kötet mellett televíziós forgatókönyveket és 
rádiós szövegkönyveket is ír. 

 

Jean-Jacques Sempé – René Goscinny 

A kis Nicolas
Sik Kiadó, 2015

„Már ott volt a fényképész is a masinájával, és a tanító néni szólt 
neki, hogy fogjon hozzá gyorsan, mert elmegy az egész számta-
nóra. Agnan, az osztály legjobb tanulója és a tanító néni kedvence 
azt mondta, milyen kár lenne, ha elmaradna a számtanóra, mert ő 
nagyon szereti a számtant, és mára minden példát hibátlanul meg 
tudott oldani. Eudes, aki a barátom, és írtó erős, éppen készülődött, 
hogy behúzzon neki egyet, de Agnan szemüveget hord, és ilyen-
kor az ember nem sózhat oda neki, ahová csak szeretne. A tanító 
néni veszekedni kezdett, hogy kibírhatatlanok vagyunk, és ha nem 
hagyjuk abba azonnal, nem lesz fényképezés, és indulhatunk befelé 
az osztályba.”
  
 

Csukás István

Ló az iskolában
Könyvmolyképző Kiadó, 2012

„Azzal kell kezdenem ezt a történetet is, hogy bemutatkozzam. Ez 
nagyon fontos! Ez a legfontosabb a civilizált emberek között! — 
szokta mondani az osztályfőnökünk. Azután még megvetően hozzá 
szokta tenni: A többi meg makog, mint a majom! De kinek mutat-
kozzam be? Ez is olyan ütődött helyzet. Ülök a szobámban, nyitva 
az ablak, a vakáció már látható távolságra van, elég, ha ránézek a 
naptárra. Az is elég, ha mélyen beleszippantok a levegőbe: hatá-
rozottan nyárillata van! Délután van, ülök az asztalnál, csinálom a 
leckémet. Vagyis rágom a tollat, már éppen leírok egy szót, amikor 
nyílik az ajtó, és bekukkant a nagymamám. — Csináld meg szépen a 
leckédet! Pityi! Pityikém! Mit nézel? Nagy levegőt veszek és bemu-
tatkozom. — Gajzágó István, negyedik ás tanuló vagyok! Nagy-
mamám úgy néz rám, mint akinek az orra előtt ment el az utolsó 
villamos.”
 

Jean-Philippe Arrou-Vignod: Liza és Micsoda-sorozat

Liza és Micsoda
Liza és Micsoda az iskolában
Vivandra Kiadó, 2009, 2010

Liza 5 éves, virágos ruhát hord, és tele van ötlettel. Dacos, szeszé-
lyes, mindenre kész. Szeret duzzogni, parancsolgatni, megjátszani a 
nagy lányt és kutyáját babakocsiban tologatni.
Micsodának, a név nélkül maradt kutyának rövid farka van, és 
ismertetőjele a nagy piros folt a szemén. Ő bezzeg békés, lusta, ren-
díthetetlen nyugalmú, de pimasz és falánk is, és csak akkor szólal 
meg, ha az elkerülhetetlen.
 
A meghökkentően minimalista, grafitszürke-fekete ceruzás és piros 
foltozós, mégis vagány és bájos illusztráció tökéletesen illeszkedik 
a fordulatokban gazdag, humoros dialógusokhoz. A sorozat első 
részei 2006-ban jelentek meg Franciaországban, majd az USA-ban, 
Angliában, Spanyolországban, Japánban, Szlovéniában és Német-
országban is sikert arattak. Japánban, a Nippon Animation már 
javában készíti a rajzfilmsorozatot is.

 

Miloš Macourek

Matyi és Sári az iskolában
Pagony Kiadó, 2015

Hogyan kerül Matyi és Sári a harmadik bé osztályból a kőkorszak-
ba? Mit keres Jonatán, a szomszéd néni kutyája az osztálykirán-
duláson – ráadásul emberi formában? Hogy kerülnek a gyerekek 
tanító nénistül és osztályostul a kalózok közé? Mindez egy csodá-
latos telefonkagylónak köszönhető, amit Matyi és Sári egy átlagos 
napon ajándékba kap, és innentől kezdve viccesebbnél viccesebb, 
és a legkevésbé sem átlagos kalandokba bonyolódnak.

 

Janikovszky Éva

Velem mindig történik valami
Móra Kiadó, 2015

„Amikor apukám azt mondja, hogy gyere csak ide, kisfiam, beszélni 
akarok veled, akkor már biztos, hogy baj van. Mert ha nincs baj, ak-
kor nem mondja, hogy beszélni akar velem, hanem mindjárt beszél.”

A gyermek-felnőtt viszonyt boncolgató mese voltaképp monológ, 
pompás epizódok laza füzére, amelyekben egy kisfiú tart tükröt az 
őt körülvevő felnőttek elé. Kiszolgáltatott helyzete tudatában, de a 
gyermeki tisztánlátás és igazságérzet birtokában sorolja minda-
zokat a furcsaságokat, apróbb-nagyobb félreértéseket, a gyermeki 
bánat okait, amelyekre családjában - más családokhoz hasonlóan 
- bőven van módja felfigyelni. A szülők gyakran a kényelmesebb 
utat választják; közhelyekre támaszkodva „nevelik” csemetéjüket - 
ezekre a sztereotípiákra ad csattanós válaszokat a „gyerekszáj”.

  

Kormos István

Vackor az első bében. 
Vackor világot lát
Osiris Kiadó, 2006

A kötet első verses meséje a „lompos, loncsos és bozontos, piszén 
pisze kölyökmackó”, Vackor immáron iskolai tapasztalatait meséli 
el, aki új barátokat szerez, megtanul mindent, amit egy elsősnek illik, 
sőt némi csibészséget is, amikor rövid időre iskolakerülővé lesz. A 
legfontosabb azonban, hogy megszereti azt a bizonyos Kökörcsin 
utcai iskolát. A második verses mesében világot látni indul, megis-
meri Budapestet barátai, Gerzson és Bendegúz társaságában.

 

Bosnyák Viktória

Tündérboszorkány
Kolibri Kiadó, 2015

A Békés Utcai Általános Iskola elhagyatott könyvtárában különös 
dolgok történnek. A könyvtáros néni nevéhez hűen igazán morcos, 
egyesek szerint egyenesen ijesztő Morcz Aranka. Laci és az iker-
lányok, Sári és Dóri, illetve Dóri és Sári azonban szerencsére nem 
olyan ijedősek. Végül persze az is kiderül, hogy nem minden az, 
aminek látszik...
 

Finy Petra

Iskolások kézikönyve
Pagony KIadó, 2014

Nagycsoportos vagy, de tudod, hogy jövőre iskolába mész. Tudsz 
már egy kicsit számolni, és egész sok betűt ismersz. Az óvodában 
mindennap tanultok valami újat… de az iskolában EGÉSZ NAP tanul-
ni fogsz! Vajon mi az a matematika és mit jelent az, hogy tanterem, 
órarend? Finy Petra könyvéből mindent megtudhatnak az iskolába 
készülők arról, hogy mi vár rájuk, hogy se nekik, se a szüleiknek ne 
kelljen félni az ismeretlentől! Persze a kisiskolások is szívesen fog-
ják lapozgatni a sok-sok magyarázó és vidám képpel teli könyvet, 
amelyben mindennapjaikra ismerhetnek.

 

Finy Petra

Iskolások kézikönyve – fiúknak
Pagony KIadó, 2015

Ha iskolába készülsz, akkor kötelező! Mert ebből a humoros könyv-
ből mindent megtudhatsz, hogy mire számíthatsz! Az első kötet fiús 
változata.
 

Janikovszky Éva

Már iskolás vagyok
Móra Kiadó, 2006

Micsoda boldogság és dicsőség az első iskolatáska! Dani is büszke 
örömmel indul iskolába, ahol a lelkesedése lohad ugyan, de érdeklő-
dése nőttön-nő. A felnőttek kérdésére, hogy jó-e iskolába járni, Dani 
nem tud válaszolni...
 

Szepes Mária 

Pöttyös Panni az iskolában
Móra Kiadó, 2007

Panni iskolás lett. Hogyan mesélhetné el első osztályos élményeit 
levélben Tamarának, ha még nem tanult meg írni? A nagymama re-
mek ötlettel áll elő: naplót vesz Panninak, aki pedig a legmulatságo-
sabb kalandokat a füzetlapokra rajzolja. Kockás Peti bezzeg rögtön 
tudni akarja, mit jelentenek a rajzok Pöttyös Panni naplójában! 

 

Richard Platt

Ki hitte volna... hogy 1400-ban a betűk 
ismerete életet menthetett?
Studium Plusz Kiadó, 2011

Ebből az érdekes kötetből megtudhatod, milyen tanítási-tanulási 
szokások voltak divatosak a sötét középkorban és egyéb izgalmas 
történelmi tényfeltárásoknak is tanúja lehetsz!
 

Harry Horse

Kisnyuszi suliba megy
General Press Kiadó, 2010

Kisnyuszi nagyon izgatott. Elérkezett ugyanis az a nap, amikor isko-
lába megy. Megfésüli játék lova sörényét, szalagot köt rá, és ketten 
együtt nekiindulnak a nagy útnak....

 

Michael Morpurgo

A lepkeoroszlán
Könyvmolyképző Kiadó, 2008

Bertie megment egy elárvult, fehér oroszlánkölyköt az afrikai prérin. 
A kisfiú és az oroszlán elválaszthatatlan barátok lesznek, csakhogy 
Bertie-t a szülei nemsokára bentlakásos iskolába küldik a távoli Angli-
ába, az oroszlánt pedig eladják egy cirkusznak.

Lawrence Schimel

A fiú és a kém
Csimota Kiadó, 2014

Egy kisfiú iskolába menet elhalad egy férfi előtt, aki az utcán üldö-
gél. Külföldinek látszik: barna a bőre és fura a ruhája. Ki lehet ez a 
titokzatos idegen, aki gyanúsan nem csinál semmit, csak nézelődik 
és folyton jegyzetel? A Csimota Kiadó első kétnyelvű (magyar/an-
gol) könyve Szabó T. Anna fordításában.
 

Petra Nagyová Džerengová

Klára és a mumusok
Pagony Kiadó,  2013

Klára ugyan még nincs hat éves, de a nyári szünet után már kezdi az 
iskolát. Ráadásul nem ez lesz az egyetlen nagy változás életében: 
mostohaanyja gyereket vár. Klára ugyanis apukájával, és apukája 
új feleségével él. Anyukája még egészen kicsi korában elutazott Afri-
kába, hogy a kis fekete gyerekeket gyógyítsa. Klára nagyon várja a 
kistestvért, de van egy bökkenő: eddig a szülei ágyában aludt, mert 
az ő szobáját éjszakánként ellepik a mumusok. Hogy lesz ezután? 
Nagyapára vár a feladat, hogy a szünidőben segítsen Klárának 
legyőznie a mumusokat. De vajon sikerül-e? A szlovák írónő, maga 
is négy gyerek anyukája, jól ismeri a gyerekeket, tudja milyen félni 
a sötétben, és azt is tudja, milyen, ha egyszerre négy gyerekkel 
kell egy ágyban aludni! Ezt a derűs, könnyen olvasható történetet 
nagyovisoknak és kisiskolásoknak ajánljuk, akár önálló olvasásra 
is. Sőt, apáknak és nagyapáknak közös olvasásra gyerekeikkel és 
unokáikkal.

 

Megan McDonald 

Büdi és a fantasztikus töpörödés
Móra Kiadó, 2015

Hogy lehet valaki ennyire töpszli? Büdi a 2. d osztály legalacsonyabb 
tanulója, és egyik nap még össze is megy fél centit! Kezd elege lenni a 
nővére, Dorka gúnyos megjegyzéseiből, úgyhogy James Madisonhoz, 
az USA történetének legalacsonyabb elnökéhez fordul segítségért.
Nagyokat nevethetünk a második osztályos rosszcsont kalamajkáin 
és saját készítésű képregényein, amelyek viccesen értelmezik a hét-
köznapi történeteket.
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Jeff Kinney: Egy ropi naplója-sorozat

Egy ropi naplója – A nagy kiruccanás
Egy ropi naplója – Pechszéria
Könyvmolyképző Kiadó, 2015

Egy napon híres leszek, de egyelőre itt dekkolok a felső tagozatban 
egy csapat idióta társaságában. Gyereknek lenni tényleg gáz. Senki 
nem tudhatja ezt jobban Greg Heffley-nél, hiszen a felső tagozatban 
rohad, ahol méreten aluli nebáncsvirágok teremnek az olyan izom-
pacsirták között, akik már rég borotválkoznak.

R.J. Palacio

Csodácska
Könyvmolyképző Kiadó, 2013

August (Auggie) Pullman arcdeformitással született, így nem járha-
tott suliba - egészen mostanáig. Éppen most kezdi majd az ötödik 
osztályt, és ha valaha is csöppentél már újoncként egy közösségbe, 
pontosan tudod, milyen nehéz ez.
 

Patrizia Rinaldi

Piano forte
Pongrác Kiadó, 2013

A kisregény színhelye egy kisváros, egy hely a világban, ahol az 
egyetlen lehetőség a törvénytisztelet, és a lázadás egyetlen meg-
engedett módja: igaz emberként cselekedni. Néhány gyereket és 
fiatal zongoratanárukat (elválaszthatatlan korcs kutyájával, Eneával 
együtt) földrengés zárja el a külvilágtól: rájuk omlik az iskola. Fe-
szültséggel és izgalommal terhes napok következnek, amelyekben 
kiderülnek a gyengeségek, de kiből-kiből új, nem sejtett képességek 
és erőforrások is előbukkannak. Végül az érzelmek, a barátság, a 
zene és az életszeretet ereje kerekedik felül.

 

Bartók Imre

Alfonz és az űrlények
Tessloff és Babilon Kiadó, 2015

Alfonz a Huszonnegyedik Kerületi Általános Iskolába jár. Micsoda? 
Hogy nincs is huszonnegyedik kerület? Tévedés! Csak senki sem 
tud róla. És arról sem, hogy ez a suli tele van földönkívüliekkel!
 

Liz Pichon

Az én csúcsszuper világom – 
Tom Gates 1.
Kolibri Kiadó, 2015

Ne olvasd el, ha te vagy: 1. A morcos nővérem, Delia 2. Marcus 
Meldrew (aki tiszta hülye) 3. Mrs. Worthington, akinek bajsza van 
(nehéz nem azt bámulni) A nevem Tom Gates. Amikor a tanáraim 
nem néznek rám a GUVADT SZEMÜKKEL, akkor szeretek rajzolni, 
és azon gondolkozni, hogyan idegesíthetném fel DELIÁT. A tanára-
im azt hiszik, hogy könnyű elterelni a figyelmemet, és nem tudok 
koncentrálni. Ami egy kicsit durva vád, mert épp most is NAGYON 
koncentrálok arra, hogy melyik édességet egyem meg először. 
Mmmm...

 

Fehér Klára

Fele királyságom
Ciceró Könyvstúdió, 2007

Péter nagymamája megbetegszik. Nem kísérheti unokáját a ját-
szótérre, nem főzhet neki, még az esti mesélés is nehezére esik. A 
második osztályos Péter elhatározza: most ő fog mesélni a nagy-
mamának.

Fehér Klára

Mi, szemüvegesek
Ciceró Könyvstúdió, 2006

A regényben a mindenkihez kedves, figyelmes Kerekes Évivel, a 
mintatanulóval történnek rendkívüli események egy szemüveg 
miatt, ám a Világoskék Bohóc és a Világoskék Oroszlán – no meg 
a jó szándékú felnőttek - segítségével megoldódnak a bonyodal-
mak. A Hetedhét tengeren hőse, a 3. osztályos Peti ki nem állhatja a 
matekot, ezért – nagymamája segítségével – elhajózik a Lekváros-
lábas hajó fedélzetén Szedtevetteteremtette király országába, ahol 
eltörölték a matematikát...

 

Fehér Klára

Lesz nekem egy szigetem
Ciceró Könyvstúdió, 2012

Fehér Klára három vidám, immár klasszikussá nemesedett kisre-
gényében Kovács Zsoli életét, kalandjait követhetjük nyomon. A 
hétéves Zsoli egy gyönyörű nyarat tölt a Balatonnál. Nagy bánata 
azonban, hogy senkitől se kap levelet. Így hát ír egyet saját magá-
nak...
 

J. K. Rowling: Harry Potter-sorozat 

Harry Potter és a bölcsek köve
Harry Potter és a Titkok Kamrája
Harry Potter és az azkabani fogoly
Harry Potter és a Tűz Serlege
Harry Potter és a Főnix Rendje
Harry Potter és a Félvér Herceg
Harry Potter és a Halál ereklyéi
Animus Kiadó, 2015, 2013, 2012, 2012, 2015, 2015, 2014

Szülei halála után Harry Potter mostohaszülőknél nevelkedik. Sa-
nyarú a sorsa, a lépcső alatti kuckóban lakik és elviselhetetlen az 
unokatestvére. Ám hamarosan kiderül, hogy Harry nem közönséges 
kisfiú, hanem egy varázsló házaspár árvája, aki csak átmenetileg 
keveredett a lényegről mit sem sejtő muglik közé. Most viszont vé-
gigsétál az Abszol úton, hogy beiratkozzék a titokzatos Roxfort Bo-
szorkány- és Varázslóképző Szakiskolába. Néhány jó barát, néhány 
nagy kaland és néhány ősi ellenség vár itt rá, de mi ez egy elsőéves 
varázslótanoncnak?

 

Szabó Magda

Abigél 
Móra Kiadó, 2007

Gina, a regény hősnője 1943-ban elbúcsúzik otthonától és azok-
tól, akiket szeret, mert apja beadja a híres árkodi intézetbe. A kis 
ötödikes gimnazistát a rideg világ, a szokatlan, kegyetlen törvények 
lázadásra késztetik. Ám megtud valamit, ami maradásra bírja, és 
önként vállalja a rabságot... Hogyan igazodik el egy tizenöt éves 
kislány ebben a felnőtt-titkoktól terhes világban? Vajon hihet-e a 
naiv diáklegendában, amelyet a kertben álló, korsós leányt formázó 
szobor alakja köré fon a lányok képzelete? Írjon talán ő is levelet 
Abigélnek?

 

Karinthy Frigyes

Tanár úr kérem
Móra Kiadó, 2011

„A jó tanuló az első padban ül, ahol hárman ülnek: ő a középen, a jó 
tanuló, Steinmann. Az ő neve nem tisztán egy ember jelzésére szol-
gál; - szimbólum ez a név, ahány fiú az Osztályban, annyi apa ismeri 
otthon ezt a nevet. „A Steinmann miért tudja megtanulni?” - kérdezi 
otthon harminckét apa harminckét fiútól. „Kérd meg Steinmannt, 
hogy magyarázza meg”, mondja az apa, és a fiú valóban megkéri 
a Steinmannt. A Steinmann mindent tud előre, még mielőtt meg-
magyarázták volna. Matematikai lapokba dolgozik, és titokzatos 
szavakat tud, amiket csak az egyetemen tanítanak. Vannak dolgok, 
amiket mi is tudunk, de ahogy Steinmann tudja, az a biztos, az az 
egyedüli helyes, az az Abszolút.”
 

Mándy Iván

A locsolókocsi
Holnap Kiadó, 2012

Mándy Iván 1965-ben írt fejlődésregénye nem csak kamaszoknak 
szól. A tizenéves hősök történetében a barátság és szerelem, nőiség 
és férfiasság, igazság és irgalom, valóság és spiritualitás örök kér-
dései fogalmazódnak meg. Az irodalomra érzékeny olvasók szá-
mára pedig igazi kulturális kalandot ígér ez az archaikus szimbólu-
mokból és a hatvanas évek diákéletéből szőtt, felejthetetlen alkotás 
Réber László rajzaival.

 

Erich Kästner

A repülő osztály
Berg Judit átdolgozásában
Móra Kiadó, 2015

A krichbergi gimnázium diákjai karácsonyi színdarabot próbálnak. A 
próbán minden remekül megy, de az előadásig történik egy és más 
előre nem látott esemény.

 

Pacskovszky Zsolt – Rigler Ilona: Lélekdoki-sorozat

Hogyan élheted túl, 
ha rád száll az osztály?
Hogyan élheted túl a szüleid válását?
Hogyan élheted túl, ha minden 
a testvéred körül forog?
Hogyan élheted túl, ha nincs internet?
Móra Kiadó, 2013, 2013, 2013, 2014

A 9-11 éves gyerekeknek szóló pszichológiai könyvsorozat kötetei 
egy-egy lelki problémát járnak körül. 

 

Stefano Bordiglioni

Piroskák összeesküvése
Móra Kiadó, 2009

Lala tündérkirályfi nemhiába a csodafügefa ajándéka: ő mindig 
mást akart csinálni, mint ami egy tündérhez illik. Nyughatatlan, kí-
váncsi, szeret hegyet mászni, kopoltyú nélkül úszni, sőt a szabályo-
kat megszegve még Tündérföld határán is túlmerészkedni. Különös 
viselkedésével egyre több gondok okoz Írisz királynőnek és a sokat 
tapasztalt főtündéreknek, s amikor egy napon emberekkel találkozik, 
akaratlanul is olyan bonyodalmakat indít el, amelyek egész Tündér-
ország békéjét felkavarják.

 

Louis Sachar

Bradley, az osztály réme
Animus Kiadó, 2009

Bradley Chalkert csak úgy ismeri mindenki, mint az osztály legrette-
netesebb gyerekét. Carla, az új nevelőtanár azonban látja Bradley-
ben az érzékeny, ígéretes tehetséget. Vajon sikerül-e megváltoztatni 
viselkedését, javítani az osztályzatain?

 

Mirjam Oldenhave

Danny bá és az eleven osztály
Pagony Kiadó, 2015

Danny bá a világ legviccesebb tanító bácsija! Ad a gyerekeknek a 
rántottás szendvicséből, vicceket mesél, rajong a képregényekért, 
valamint különleges és roppant szórakoztató módon tanítja a nyelv-
tant. Ráadásul a szigorú igazgatónő ellen is összefog tanítványaival!

Humoros, kalandos iskolai történetek egy olyan tanító bácsiról, ami-
lyet minden gyerek szeretne!

V. K. Zseleznyikov

Bocsáss meg, Madárijesztő!
Móra Kiadó, 2004

Lehetséges-e, hogy inkvizítori durvasággal viselkedik egy átlagos 
osztályközösség, csupán mert nem mehetnek el a várva várt kirán-
dulásra?

 

Petra Fietzek

Sulibuli történetek
Fabula Stúdió, 2007

Olga néni csúcs jófej! Ő a legjobb tanár a suliban! Legalábbis Max és 
Olivér szerint. És hogy ezt bebizonyítsák, nem mindennapi meglepe-
tést találnak ki számára az iskolai ünnepségre.

Barbara Robinson

Legeslegjobb tanévem
Harmat Kiadó, 2010

A Herdmanek vezetik minden idők legpokolibb kölykeinek listáját: 
Ralph, Imogene, Leroy, Claude, Ollie és Gladys. Ha füstöt látsz, tuti 
ők vannak a dologban, akibe lehet, belekötnek, főleg az elsősökbe, 
és többet lógnak, mint amennyit suliban vannak. Első tanítási nap 
persze mindig megjelennek a W. Wilson Általános Iskolában, csak 
hogy tudjuk, a következő év újabb izgalmas Herdman fejezetet 
tartogat. Minden egyes osztályra jut egy Herdman-fajzat, miután 
valahogy mindig megússzák az évismétlést. És akkor még az ember 
azon törheti a fejét, hogy hogyan kapja össze év végéig Imogene 
Herdmanről azt a házidolgozatot, amelyben a jó tulajdonságait kell 
ecsetelni. 

Angela Nanetti

Veronica, avagy „a macskák kiszábít-
hatatlanok” – Adalberto feljegyzései
Helikon Kiadó, 2006

A szerző a két kisregényében most kétféle módon, de ugyanazt írja 
meg: milyen gondjai vannak egy kiskamasznak a szülőkkel, a világ-
gal, az iskolával, a haverokkal - akkor, ha lány az illető (azaz Veroni-
ca), illetve akkor, ha fiú (azaz Adalberto).

 

Christine Nöstlinger: Frici-sorozat

Frici a focipályán
Frici a betegágyban
Frici a nyeregben
Móra Kiadó, 2013, 2015, 2012

Frici soha nem akkor betegszik meg, amikor szeretne. A suliban 
rossz fát tesz a tűzre, ám hiába dől ágynak az egész családja, ő 
nem kapja el a betegséget.

Nógrádi Gergely

A csodakosaras
Manó Könyvek Kiadó, 2013

Ennek a fele se tréfa: Oli büntetésben van! Sipi bácsi megtiltotta 
neki, hogy játsszon a karácsonyi kosárlabdadöntőn. Így aztán nél-
küle futnak ki a Kenguruk a pályára. Szegény Oli! Rajtad már csak a 
csoda segíthet! Vagy?... Vagy egy boszorkány titkos varázsitala! Úgy 
ám, Rézi mama sunyi cselt sző, így válik Oli a suli legjobb kosarasá-
vá. Ám de mi lesz, ha fény derül a szélhámosságra? Vajon meddig 
tart a rejtélyes csodafőzet hatása? És visszakapja-e végül a játéktu-
dását Bikács, a nagycsapat sztárja? Csodálatos mesevilágba repít e 
lebilincselően izgalmas kisregény, amelyben főszerepet kap a bűbáj, 
a becsület és a barátság. No meg egy nagyszerű sportág: a kosár-
labdázás! Ismerd meg a Kenguruk legemlékezetesebb kosárlabda 
mérkőzésének lélegzetelállító történetét, és a világ egyik legkedvel-
tebb labdajátékának legfontosabb szabályait!

Nógrádi Gergely

Misu és a piros kenu
Manó Könyvek Kiadó, 2014

A csöpp bagolyfióka, Guszti messzire téved a családi fészektől. 
Misu megtalálja, és úgy dönt, visszaviszi a szüleihez. Az ám, de a 
fióka otthonát, a rejtélyes Bagolytanyát lehetetlenség száraz lábbal 
megközelíteni. Ezért aztán Misu és barátai, életükben először, elin-
dulnak a folyón egy kenuval - és persze Gusztival. Vajon sikerül-e 
eljutniuk a sűrű bozóttól ölelt, rejtélyes Bagolytanyára? A csoda-
kosaras című könyv nagy sikerű szerzőpárosa, Nógrádi Gergely és 
Hajba László ezúttal a barátságról, az állatok iránti felelősségünkről, 
és az egyik legősibb és legkedveltebb sportról, az evezésről mesél a 
gyerekeknek.

Janikovszky Éva

A hét bőr
Móra Kiadó, 2011

A 7. b., azaz a HÉT BŐR részesül abban a „megtiszteltetésben”, hogy 
az iskola tatarozásának végeztéig vendégeskedhet néhány hétig a 
kertvárosi iskolában.

Janikovszky Éva

Az úgy volt…
Móra Kiadó, 2014

„Az úgy volt, hogy amikor hazajöttem a táborból, itthon mindenki 
nekem esett, hogy na mi újság, mi volt, hogy volt, meséljek már. 
Én általában tudom, hogy mi újság, csak nem szeretem, ha folyton 
kérdik. Ezért mondtam, hogy semmi.” Hányszor van így az ember, 
ha kamasz. És hányszor kerül olyan helyzetbe, hogy „semmiszerű” 
választ ad, pedig, mint tudjuk, a kamasszal mindig történik valami. 
Janikovszky Éva tükröt tart a tizenhárom évesek elé, de mindannyi-
unk elé is, akik sok mindenen elgondolkodunk, sok mindenről tudjuk, 
hogy mi az újság, de azt válaszoljuk, hogy semmi. Réber László 
nagyszerű, telibe találó rajzai humorukkal a kamaszság komikumát 
és líráját teszik még érthetőbbé, szeretetre méltóvá.

Bosnyák Viktória

Analfa visszatér
Kolibri Kiadó, 2011

Analfa csapata akcióba lendült. Úgy tűnik, a Muci nénik is megje-
lentek a színen, de nem mutatkoznak. Mindenesetre valami „bűzlik” 
a konyha körül. Író Dalma pedig folyton gyanúsan kavar az írók feje 
felett. Itt valami készül...

Matthew Dicks

Egy képzeletbeli barát naplója
Kolibri Kiadó, 2012

A nevem Budo. Öt éve vagyok életben. Öt év nagyon hosszú idő va-
lakinek, aki olyan, mint én. A nevemet Maxtól kaptam. Ő az egyetlen 
ember, aki lát engem. Azt tudom, amit Max tud, de néha nála többet 
is. Tudom, hogy Max veszélyben van. És azt is tudom, hogy én va-
gyok az egyetlen, aki megmentheti őt. Szívfacsaró és szívmelengető 
könyv kamaszoknak és felnőtteknek a szeretetről, a hűségről és a 
képzelet erejéről - gyönyörű történet mindazoknak, akiknek volt már 
igaz barátja... akár valós, akár képzeletbeli.

Jacqueline Wilson

Aludj nálunk!
Animus Kiadó, 2003

Daisy új iskolába kerül. Hamar barátnőkre talál, akikkel elhatározzák, 
hogy születésnapjaikon együttalvós zsúrt rendeznek. Daisy, bár az 
undok, és felvágós Chloe igyekszik elrontani az örömét nagyon élve-
zi a partikat, de titkon attól fél: mi lesz, ha őrá kerül a sor, és vissza 
kell majd hívnia a társaságot? Mert akkor elkerülhetetlenül találkozni 
fognak a nővérével! Újabb remek történet a Kettős játszma, A koffe-
res kislány, a Komisz lányok szerzőjétől - ezúttal kisebbeknek.
 

Balázs Ágnes

Lufi és a hajmeresztő szerelem
Móra Kiadó, 2009

„Amikor véletlenül összefutok Szamócával, és ő rám emeli a kedves 
vadgesztenye szemét, akkor én egy jókora ütést érzek a mellka-
somban, amitől néhány percre teljesen megbénulok, jéghideg lesz 
a tenyerem, és fülig vörösödöm…” Lufi maga sem érti azt a különös 
érzést, ami váratlanul hatalmába keríti Szamóca közelében, tüsire 
vágatja a haját miatta, és nevetségessé válik az egész suli előtt. 
Persze nemcsak Lufit éri utol a szerelem, hanem Pierre-t, a szom-
széd francia fiút, a bombázó Gombos Zsuzsit, a gimnazista rocksz-
tár Bitász Ferit, a kényeskedő Pál Laurát és még Szamócát is.

Molnár Krisztina Rita

Maléna kertje
Naphegy Kiadó, 2013

Máli - elfoglalt szülők gyermeke! - története igazi mai családi mese 
gyerekeknek és felnőtteknek, gyerekekről és felnőttekről egyaránt. 
A Maléna kertje az átváltozás meséje, számtalan izgalmas fordu-
lattal és meglepetéssel. Mindennapjaink valóságából bontakozik ki 
Maléna történetének csodája: hiszen bármelyik gyerekkel megtör-
ténhet, hogy egy tücsökre bízza féltett titkait. Hogy belelát a nagyok 
világába és gyerekkézzel, gyerekszívvel formál rajta, még ha kicsit 
is. Máli meséje elbűvöl kicsit és nagyot, miközben képessé tesz arra, 
hogy saját hétköznapjainkban is megleljük a csodákat és boldogab-
bak legyünk általuk. 
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Jacqueline Wilson: Tracy Beaker-sorozat

Tracy Beaker története
Tracy Baker, a sztár
Ki mer többet? – Tracy Beaker 
tovább nyomul
Animus Kiadó, 2002, 2010, 2002

Azt hittem, boldogan élek majd Cammel, új nevelőanyámmal. Nem 
egészen így történt. Nem gondoltam róla azok után, ahogy megis-
mertem, hogy ennyire átlagos csaj. Például nem hajlandó nekem 
márkás cuccokat venni, amiért aztán az új iskolában körbekacag-
nak.

Beaker egy frusztrációkkal teli kislány, akinek minden erejét fel-
emészti, hogy félelmeit minél jobban leplezze, és a soha meg nem 
érkező édesanyját várja. Persze hihetetlen iróniával képes szemlélni 
önmagát és főképpen társait, akik egy néhol borzalmas, de erősen 
valós világban élnek, az életben maradási stratégiák teljes tárházá-
val bírva már 12 évesen. Hogyan talál rá Tracyre anyja, és hogyan 
talál majd rá Tracy a neki való nevelőanyára - erről szól Jacquel-
ine Wilson kétrészes regénye, amit 12 éven felülieknek ajánlunk. 
A könyvet az állandó illusztrátor, Nick Sharatt egyszerű, de annál 
kifejezőbb rajzai teszik teljessé.

María Frisa

75 tuti tipp kezdő és haladó Túlélőknek 
– A suli  
Manó Könyvek Kiadó, 2014

12 évesen az élet meglehetősen bonyolult bír lenni. Gondolom, ezt 
már te is tapasztaltad. Törékeny vállunkon egyedül cipeljük a világ 
gondjait: problémás korban lévő szülők és kis tesók, hogy csak 
párat említsek. És ezekre a törékeny vállakra nehezedik még plusz-
ban az iskolatáska súlya. Lássuk be, többnyire ott sincs nyugta az 
embernek, a tanárok ugyanis igen találékonyak. Pedig annyi érde-
kes dolog van a világon! Például saját magad, a barátaid, no meg a 
srácok, hogy csak párat említsek. Ezért írtam meg ezt a kézikönyvet. 
Arról szól,hogyan élem túl nap mint nap a sulit. 75 jó tanácsból áll... 
Kicsit soknak találod? Nem csodálom, pedig koránt sem az, ha az 
ember felkészült akar lenni. 

Pacskovszky Zsolt

Az álomrendőrség 1. - Kishugó és a 
medvelöket
Betűtészta Kiadó, 2014

Kishugó kettős életet él. A hamarosan a 13. születésnapját ünneplő, 
kissé faragatlan, kissé öntörvényű, ritka és különös képességgel 
megáldott fiú nappal iskolába jár igaz, nem tanulni, hanem inkább 
aludni. Az osztálytársai csak nevetnek rajta. Egyikük sem sejti Kis-
hugó kialvatlanságának valódi okát.

 

Jacqueline Wilson

Szerelmi leckék
Animus Kiadó, 2013

Prudence 14 éves, de csak most kerül iskolába, eddig ugyanis 
otthon tanította szigorú apja. A számára új környezetben kilóg a 
sorból, egyetlen vigaszát a rajzórák jelentik. Tanára kedvessége, 
figyelme azonban szerelmet ébreszt a lányban…

 

Salla Simukka

Vérvörös - Hófehér-trilógia 1.
Athenaeum Kiadó, 2014

A 17 esztendős Lumikki Andersson kivételesen zárkózott lány, aki 
szinte minden iskolai aktivitásból kihúzza magát. Egyik nap azon-
ban a fotószakkör előhívójában bankjegyeket talál felaggatva a szá-
rítóra. Mint hamarosan kiderül, Lumikki három osztálytársa tetemes 
mennyiségű véres bankjegy birtokába jutott.

  

Tonya Hurley

Szellemlány
Pongrác Kiadó, 2010

Ebben a kissé gúnyos, néhol mégis szívszorongató történetben To-
nya Hurley feltárja előttünk a láthatatlanságot, amit néha mindany-
nyian érzünk, és hogy meddig vagyunk képesek elmenni, hogy végre 
észrevegyenek bennünket.

 

Seita Parkkola

Vihar  
Cerkabella Kiadó, 2012

Aczél Vihar egyáltalán nem rossz fiú, de nem is jó. Az utolsó esélye 
egy iskola, ami egy akváriumra emlékeztet, vagy még inkább egy 
börtönre. Az Esélyek Házában Vihartól rögtön az elején elkobozzák 
a gördeszkáját, hamarosan pedig a tiltott tárgyak listájára kerül a 
fiú egész korábbi élete. Egy elhagyatott gyárépületben Vihar megis-
merkedik a lázadó Indiával. India megtanítja őt tájékozódni a város 
dzsungelében, hogy meglássa azt, ami a többiek számára láthatat-
lan. Aztán Vihar az iskola pincéjében egy titokra lel, ami lélegzik. 
A mágikus realizmus és a science fiction hagyományaiból merít-
kezve Seita Parkkola (sz. 1971) ragyogóan eredeti regényt alkotott, 
ami elejétől végéig fogva tartja az olvasót. A mű francia fordítása 
2011-ben a montreuil-i gyermekkönyv és -folyóiratvásáron elnyerte 
a legjobb európai ifjúsági regénynek járó díjat. 

 

Seita Parkkola

Pára
Cerkabella Kiadó, 2013

Párát Felhőkarcolóként emlegetik. Egyik nyáron hirtelen megnyúlik, 
csupa keszekusza comb és kar, hosszú végtagú különc lesz belőle. 
Mögötte marad a barbizás és legjobb barátnője akiből, most Pára 
legfőbb ellensége válik. A város közepén egy aranytól és egzoti-
kus illatoktól lüktető áruház emelkedik, ennek csábító világa adja a 
helyszínt Bestia tizenharmadik szülinapjához. Pára rádöbben, hogy 
vendégből a buli egyik műsorszámává vált, és miközben a vendégek 
elől bujkál, találkozik egy Puma nevű sápadt fiúval, aki a titokzatos 
Gyógyítót keresi. Az utcákon felügyelő, örökké tizenhárom éves 
katonák tudják, hol találni rá.

     

Paola Zanonner

Célvonal
Móra Kiadó, 2011

Leo focista. Hideg és ködös reggeleken is hat óra negyvenkor kel, 
magára kapja a melegítőjét, belebújik az edzőcipőjébe, és végigfut 
az utcákon a park felé, majd a folyópartra.

 

Gimesi Dóra, Jeli Viktória, Tasnádi István: Időfutár-sorozat

Időfutár – A körző titka
Időfutár – A királynő palástja 
Időfutár – A próbák palotája 
Időfutár – A káosz temploma
Időfutár – A por hatalma
Időfutár – A holnap ostroma
Tilos az Á Könyvek, 2013, 2013, 2014, 2014, 2015, 2015

A Gimesi-Jeli-Tasnádi-trió rádiójátéka végre regényformában is! 
Letehetetlen, izgalmas, vicces, mai!
 

Szabó Tibor Benjámin 

EPIC 1. - Az első küldetés
Manó Könyvek Kiadó, 2014

Egy iskola, ami lehet, hogy a ti házatok mellett van. Hat barát, akik 
közül az egyik akár te is lehetnél. Vagányak, lázadók és tehetsége-
sek. Mind a hatan másban. Mi lehet bennük a közös?

 

J. D. Salinger

Rozsban a fogó
Európa Könyvkiadó, 2015

Ötven évvel az első magyar megjelenése után új fordításban kerül 
az olvasók elé Salinger regénye. Főhőse, Holden Caulfield tizenhét 
éves amerikai gimnazista, akit éppen a negyedik iskolából rúgtak 
ki. Első személyben mondja el a kicsapása utáni három napjának 
történetét, melyet New Yorkban éjszakai mulatóhelyeken, kétes hírű 
szállodában s az utcán tölt el. Közben mindent megpróbál, hogy a 
világgal, az emberekkel normális kapcsolatot alakítson ki, de siker-
telenül. Menekül az emberek elől, de mindenütt hazug embereket 
talál. Az egyetlen élőlény, akivel őszintén beszélhet, s aki talán meg 
is érti valamennyire, titokban felkeresett tízéves kishúga. De ő sem 
tud segíteni: Holden a történteket egy szanatórium lakójaként me-
séli el. Salinger regénye nemcsak a kamaszlélek kitűnő, hiteles rajza, 
hanem a társadalmi konformizmus ellen lázadó ember kudarcának 
is szimbóluma.

 

Pacskovszky Zsolt

Szabadesés
Móra Kiadó, 2013

A tizenhét éves Bence sokszor elképzeli, hogy zuhan. Hogy kilép 
ebből az egészből. Nem volna nehéz: egy ugrás a bérház tetejéről. 
Vajon mi tartaná őt vissza? Ha az anyja újra hozzájuk költözne? Ha 
az apja abbahagyná az ivást? Ha volna barátnője? Ha végre valaki 
szeretni tudná? Egy napon új tanárnő érkezik az iskolába, kopogó 
léptei felverik a folyosó csendjét. Vörös csizmát visel, feszül rajta 
a farmer, Bence nem tudja levenni róla a szemét. Néhány nappal 
később összefutnak, s a fi ú hazakíséri a tanárnőt. Ami azután tör-
ténik, arról nem beszélhet senkinek. Titkolózás, cinkos kacsintások, 
önvád – Bence nem ura többé a tetteinek. Úgy érzi, zuhanni kezdett, 
és hiába kapálózik, nem nyújtja senki a kezét. „A tanárnő riadtan néz 
rá. Aztán váratlanul megfogja a karját, és magához vonja. Neki meg 
elakad a lélegzete, mondani akar valamit, de képtelen megszólalni. 
Érzi a nő mellét, ahogy a mellkasának nyomódik. Érzi szaggatott 
lélegzetét. És érzi a kezét, ahogy a hátát és a nyakszirtjét simogat-
ja. Bizsergés fut végig a gerincén. Olyan erőteljesen, hogy a szeme 
lecsukódik. Mikor simogatta meg utoljára az anyja? És az apja meg-
simogatta egyszer is azóta, hogy az eszét tudja? Közben a mélyben 
egy hang sikít benne. Told el magadtól! Nyisd ki a szemed, és üvölts 
fel, hogy nem lehet! MOST!”

 

Tallér Edina

Most akkor járunk?
Tilos az Á Könyvek, 2013

Beni tizenhárom éves, nyolcadikos és itt él köztünk. Suliba leginkább 
a haverok miatt jár, bár a legjobb barátja a szomszéd lány, akivel 
szinte ikrekként nőttek fel. Beni és Eszter történetesen a fővárosban 
laknak, és az a tervük, hogy végigutazzák Budapest összes villa-
mosvonalát. De Beni szerint előtte még le kell vakarniuk magukról 
a húgát, Annát, és az első csókhoz sem ártana már egy szöszi. Ha-
marosan kiderül, hogy egy magától értetődő barátság is bonyolulttá 
tud válni, és ami állandónak tűnik, bármikor megváltozhat. De talán 
nem is baj, ha minden változik. Ezt hívjuk életnek!

 

Mán-Várhegyi Réka

A szupermenők
Tilos az Á Könyvek, 2015

Főhősünk neve egyszerű és hétköznapi: Szabó Marci. Egyébként 
lány, és most tölti a tizenhatot. Hogy miért Marci? Mert a Marcelli-
nánál (ami az eredeti neve) még egy fiúnév is jobb, legalábbis sze-
rinte. Történetünk elején Marci élete kész katasztrófa: szülei elváltak, 
emiatt az anyjával és magába forduló nővérével a napfényes bel-
városi lakásból egy panelbe költöznek. Az új otthonnal új suli is jár, 
ami nem más, mint a helyi középiskola, a Spuderka. Tagozat nincs, 
szakkörök is alig, a tanárok és a diákok nagy része első látásra 
elmebeteg. A kezdeti rémálom után Marci mégis barátokra talál, ők 
a beszédes nevű Nihil (szüleinek: Laura), a stíluskirálynő Hajni és az 
eminens Panni. Hogy mi bennük a közös? Természetesen az, hogy 
ők nem menők. És nem is akarnak azok lenni. Vagy talán mégis?

Joss Stirling

Crystal – Lélektársak
Manó Könyvek Kiadó, 2013

Crystal Brook mindig is a család fekete bárányának számított; a sa-
vantoknál azonban komoly probléma, ha valaki nem törődik a saját 
természetfeletti képességeivel. De Crystalt egyáltalán nem érdeklik 
ezek a dolgok, ráadásul a suliból is eltanácsolják, így végképp nem 
számíthat sok jóra a jövőt illetően. Diamond, a nővére mindenben 
Crystal ellentéte: tehetséges, ambiciózus; ő a család üdvöskéje. A 
két lány Denverben utazik, ahol egy véletlen folytán megismerked-
nek a nagyon dögös, nagyon menő hét Benedict testvérrel. Diamond 
egy pillanat alatt fülig szerelmes lesz, és hamarosan már az eljegy-
zésére készül; Crystalt azonban nem hatja meg a fiúk sármja... Épp 
ellenkezőleg! Úgy érzi, Xav Benedictnél idegesítőbb fickóval nem 
találkozott még az életben. Diamond esküvőjét Olaszországban, 
Velencében tartják; itt gyűlik össze a két nagy család az ünnepre. 
Közös ellenségük végre elérkezettnek látja az időt a támadásra. Cry-
stalnek és Xavnek össze kell fognia, ha meg akarják védeni a szeret-
teiket; és megfejteni egy rég eltemetett titkot, ha győzni akarnak...

Bart Moeyaert

Duett hamis hangokra
Tilos az Á Könyvek, 2014

Aki volt már szerelmes életében először (és ki ne lett volna?), az 
boldogan fogja olvasni ezt a finomszövésű regényt, amiben egy 
egyszerű, kamaszosan félszeg szerelmes történet bontakozik ki az 
első csóktól az első szakításig, a fiú- és a lányszereplő szempontját 
fejezetenként váltogatva.

Joss Stirling

Sky – Lélektársak
Manó Könyvek Kiadó, 2012

Sky túlságosan jól tudja, milyen érzés kívülállónak, idegennek lenni 
valahol. Minden várakozása ellenére a beilleszkedés most könnyen 
megy... 

Lois Lowry

Az emlékek őre
Animus Kiadó, 2004

A tizenkét éves Jonas olyan világban él, melyben nincs igazság-
talanság, éhezés, erőszak, nincsenek kábítószerek, a családok 
életében is teljes a harmónia. Ezt a tökéletesnek tűnő társadalmat 
a bölcsek tanácsa vezeti. Ők azok is, akik a tizenkettedik évüket be-
töltött fiúk és lányok egész életre szóló pályáját kijelölik, egy évente 
megrendezett ceremónián. Történetünk hősét valami egészen egye-
di feladatra tartják alkalmasnak. Miközben egy különös öregember 
felkészíti őt hivatása betöltésére, Jonas előtt feltárul, milyen titkok 
lapulnak az őt körülvevő világ békéje mögött. A fiú vakmerő tettre 
szánja el magát... Az ifjúsági regény sajátos hangulata, cselekmé-
nyének feszültsége a gyermek és felnőtt olvasót egyaránt fogva 
tartja. Az emlékek őre kivételes lehetőséget kínál a továbbgondolás-
ra, arra, hogy szülők és gyerekek, tanárok és tanítványok elbeszél-
gessenek az élet nagy kérdéseiről.

Linda Sue Park

Min mester inasa
Animus Kiadó, 2003

Távoli tájon, távoli korban játszódik az Amerikai Gyermekkönyvtá-
rosok Szövetségének elsődíjas ifjúsági könyve. Egy kiskamasz - aki 
a történet végén már fiatalember - reménytelen helyzetből indul a 
középkori Koreában. Nevelőapjával a hajléktalanok sorsát éli. Ám 
a híd alól - lakóhelyükről - újra és újra odalopódzik a falu legtekin-
télyesebb porcelánművesének ablakához, és lenyűgözve bámulja 
Min mester munkálkodását. Rengeteg megpróbáltatást és kalandot 
kell Kórónak, a könyv hősének átélnie, mire vágya beteljesülhet, és a 
mester tanítványává fogadja.

Timothée de Fombelle

Ábrándok könyvtára
Móra Kiadó, 2014

Az Ágról szakadt Tóbiás és a Vango szerzőjének új könyve az olva-
sás és a képzelet mindennel dacoló erejéről szól. Főhőse, Viktória 
életébe egyszer csak beköltöznek a regényhősök, és eldönthetet-
lenné válik, mi a regény, és mi a valóság. Fordulatos nyomozása 
során Viktóriának számos rejtélyt kell megoldania: hol bujkálnak a 
csejenek, hová tűnt a hangos falióra, és miért tesz a fejére édesapja 
indiánfejdíszt, ha munkába indul? Az Ábrándok könyvtára egy kis 
könyv a bennünk lakozó nagy könyvekről. Magyar nyelvű kiadását 
Timothée de Fombelle könyvszerető magyar barátainak ajánlotta, 
sorai a kötetekben is olvashatók.

Wolfgang Herrndorf

Csikk
Scolar Kiadó, 2012

2010, Berlin. Maik Klingenberg, a tizennégy éves kamasz éli az ilyen 
korú srácok unalmas mindennapjait. Egy berlini gimnázium tanu-
lója, családi élete a megszokottan zűrös: anyja alkoholista, a csőd 
előtt álló ingatlanos apja szeretőt tart, Maik reménytelenül szerel-
mes Tatjana nevű szerb származású osztálytársnőjébe. Magányos, 
érzékeny, okos, szentimentális, ám a gyakorlati életben tökélete-
sen tapasztalatlan és kissé gyáva. Eljön a vakáció ideje, de Maik 
nem mehet nyaralni, két hétre egyedül marad a város szélén álló 
nagy házban, anyja újabb elvonókúrán, apja a titkárnőjével vidéken 
„dolgozik”. Ekkor jelenik meg a ház előtt egy lopott autóval Csikk 
becenevű osztálytársa, aki eredetileg az Andrej Csicsacsov nevet 
viseli. A két srác gyorsan összebarátkozik, és a meglovasított trogya 
Ladával, nagyjából tisztán az unalom leküzdése ellen, elindulnak a 
nagy utazásra, Csikk rokonaihoz, Havasalföldre. Hogy nem jutnak el 
oda, az természetes… A regény, amolyan kettős nevelődési regény, 
másrészt epikus road movie, a Kelet-Németországon át vezető ka-
landozás története, Maik egyes szám első személyű narrációjában 
előadva. A német kritika előszeretettel nevezte az új Zabhegyezőnek 
a regényt, nem egészen alaptalanul. Kamaszromantika, tapasz-
talatlan gyerekek kalandjai, az otthontalanság érzése a felnőttek 
világában, mint Salinger egykori sikerkönyvében. Kallódó fiatalok a 
szellemesen és ötletesen bonyolított cselekményben, könnyű kéz-
zel, de nem felületesen megírva.

Kalapos Éva: D.A.C. – sorozat

D.A.C. 1. – Egy új élet
D.A.C. 2. – Rázós utakon
D.A.C. 3. – Kéz a kézben
D.A.C. 4. – Nem gyerekjáték
Manó Könyvek Kiadó, 2013, 2014, 2014, 2015

Unatkozol? Magányos vagy? Vagy csak egyszerűen úgy érzed, az 
életed egy irtó nagy káosz? Így van ezzel a 16 éves Fellegi Flóra 
is, aki egy budapesti lakóparkban él elfoglalt apjával és idegesítő 
öccsével. Kevés barátja van, a pasizásban tapasztalatlan, egyedül 
a filmekért rajong mániákusan. Amikor azonban megismeri a kicsit 
fura, de nagyon vagány Zsanit, az élete fenekestül felfordul, és vilá-
gossá válik az is, hogy idővel minden titokra fény derül... Lépj be te 
is a D.A.C. világába, és éld át velünk a kalandokat! Barátság, szere-
lem, család, problémák és megoldások – D.A.C.!

Ursula Poznanski

Erebos
Pongrác Kiadó, 2013

Nick megszállottja az Erebos című számítógépes játéknak, ami 
kézről kézre jár az iskolájában. A szabályok elég szigorúak: min-
denki csupán egyetlen esélyt kap, hogy Erebost játszhasson. Játék 
közben egyedül kell lenni és senkinek sem szabad róla beszélni. Aki 
ezeket megszegi, vagy nem teljesíti a küldetéseit, kiesik, és többé 
nem is tudja elindítani a játékot. De ami a legérdekesebb: az Erebos 
olyan megbízásokat ad, amelyeket nem a virtuális világban, hanem 
a valóságban kell végrehajtani. A képzelet és a valóság zavarosan 
összemosódik. Aztán a játék arra utasítja Nicket, hogy öljön meg 
egy embert…

Rafal Kosik

Felix, Net, Nika és a Láthatatlan 
Emberek Bandája
Pongrác Kiadó, 2011

A feltalálópalánta Félix, a számítógépzseni Net és a könyvmoly Nika 
kalandjainak első kötetét tartod a kezedben: egy lehetetlen történet 
barátságról, kincsekről, kísértetekről, őrült találmányokról, mester-
séges intelligenciáról, robotokról, ufókról és – nem utolsósorban 
– három tinédzser fantasztikus hétköznapjairól. Ez a könyv meg-
mutatja: igenis mi alakítjuk a sorsunkat. Hogy érdekesen élünk-e, 
mindenek előtt csakis rajtunk múlik.

Németh Eszter 

Kötéltánc
Móra Kiadó, 2015

Konrád Lia tizenhét éves vidéki lány. A fullasztó kisvárosi környezet-
ben hiába keresi az egyensúlyt két élet, két fiú, de legfőképp a kül-
világ és saját elvárásai között. Torz tükörben látja önmagát, titkos 
blogjában vall arról, hogyan hagyják cserben egymás után szülei és 
barátai…
Németh Eszter blogregényében megdöbbentő hitelességgel mutatja 
be az 1995 után született digitális generáció útkeresését.

Janne Teller

Semmi
Scolar Kiadó, 2014

„Semminek sincs értelme, ezt régóta tudom. Ezért semmit sem 
érdemes csinálni. Erre most jöttem rá.” Ezekkel a szavakkal hagyja 
el Pierre egy nap az osztálytermet. Osztálytársai erre elhatározzák, 
hogy nihilista társuknak bebizonyítják az ellenkezőjét. A terv szerint 
egy régi pajtában gyűjtenek össze mindent, aminek van értelme. 
De először csak egy fejetlen játék baba, egy zsoltároskönyv, régi 
fényképek, elszáradt rózsaszirmok gyűlnek össze. Ezért a diákok azt 
találják ki, hogy mindenkinek valami számára különlegesen fonto-
sat kell odaadnia. Olénak a bokszkesztyűjét, Hansnak a vadonatúj 
biciklijét, Hussainnek az imaszőnyegét. Minél nagyobb az áldozat, 
annál nagyobb az értelme

Ami ártalmatlan játéknak indul, hamarosan kontrollálhatatlanná 
válik: Rikke-Ursulának a copfjaitól, Gerdának a hörcsögétől kell 
megválnia. Kettejük még kegyetlenebb követelésekkel áll elő: An-
na-Linek örökbefogadási bizonyítványa, a kis Emil koporsója, egy 
kutyatetem és egy Jézus-szobor is az „értelem hegyén”, a „Fontos 
Dolgok Halmán” végzi. Akkor vadulnak csak igazán el az esemé-
nyek, amikor Sofie-nak az ártatlanságát, a tehetségesen gitározó 
Jan-Johannak meg az ujját kell feláldoznia. Ekkor lépnek közbe a 
szülők és a rendőrség. 
Csak Pierre marad flegma. Kineveti a kamaszokat, akik ilyen áldo-
zatokra képesek, csak hogy megtalálják az élet értelmét. Ezért nagy 
árat kell fizetnie: a többi gyerek kegyetlenül bosszút áll.

Varga Bálint

Váltságdíj nélkül
Kolibri Kiadó, 2015

Négy gimis egy sötét, dohos pincében ébred Nyár, haverok, ember-
rablás.

Doma, Zoli, Zsófi és Max egy sötét, dohos pincében ébred. Hol 
lehetnek? És vajon hogy kerültek oda? A négy gimis csak arra 
emlékszik, hogy hazaindultak az év utolsó bulijáról, amit az egyik 
hipergazdag osztálytársuk rendezett.
Szorult helyzetükben mind egymást okolják a történtekért, hiszen 
valamennyiük életében van is valami gyanús. Doma édesanyja ko-
rábban rendőr volt, most magánnyomozóként dolgozik. Zoli a város 
legmenőbb brókerének a fia. A belevaló Zsófi, aki a tanév közepén 
érkezett, maga a két lábon járó rejtély. És ott van Max, aki a legide-
gesítőbb, legnagyképűbb srác az osztályban.
Rájönnek, melyikük miatt kerültek bajba? És vajon meg tudnak 
szökni fogvatartóiktól?
Minden leleményükre szükségük lesz, hogy az országhatárt és a 
saját korlátaikat is képesek legyenek átlépni. A Váltságdíj nélkül iz-
galmas, lebilincselőkrimi, melyben a tinisorsokból szövődő különle-
ges hálótól az utolsó oldal után sincs kedvünk szabadulni.

Varga Bálint (1970) újságíró, író. 2005-ben jelent meg első könyve, a 
Magándetektívek. Több mint negyven krimit (köztük Lawrence Block 
és Jim Thompson munkáit) valamint ifjúsági regényeket (P. B. Kerr 
A lámpás gyermekei-sorozat) fordított. Számos könyv (köztük John 
le Carré regényeinek) szerkesztője. Tíz éven át maga is könyvkiadó 
volt. 2013-ig pedig egy magánnyomozó-irodának dolgozott analiti-
kusként és legális hírszerzőként.

Anna Woltz

Száz óra sötétség
Tilos az Á Könyvek, 2014

Emilia tizennégy éves vagány lány, de kényszeres kézmosó és tisz-
taságmániás. Anyja sikeres festő, apja az iskola igazgatója és koc-
kafejű matektanár. Emilia éppen úton van, New Yorkba tart, zsebé-
ben egy repülőjeggyel, apja hitelkártyájával és egy hamisított szülői 
hozzájárulással, hogy egyedül utazhat az Egyesült Államokba. 
A szabadság földjére. Mi történhetett, hogy megszökött otthonról?
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